
Barem de corectare şi notare la Economie 
proba F 

Sesiunea iunie-iulie 2006                                                                                                 Varianta 3 
 

♦ Nu se acordă fracţiuni de punct. 
♦ Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem. 
♦ Se vor puncta orice alte formulări şi modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor, în acord 

cu ideile şi cu punctajele precizate în barem. 
 
I. câte 5 puncte pentru fiecare răspuns corect, astfel:  
 1-c; 2-c; 3-a; 4-d; 5-a; 6-d           6x5p=30 puncte 

Total: 30 puncte 
 
 
II.  - câte 2 puncte pentru utilizarea fiecăreia dintre cele două noţiuni în sensul specific economiei 
                 2x2p=4 puncte  
     - evidenţierea corelaţiei dintre cele două noţiuni                              4 puncte 
     - coerenţa textului redactat                     1 punct 
     - încadrarea textului în limita de spaţiu precizată                    1 punct 

Total: 10 puncte 
 
 
III. A. câte 3 puncte pentru menţionarea oricăror două dintre componentele costului variabil 
               2x3p=6 puncte 

B. - câte 1 punct pentru precizarea efectului creşterii costului variabil, în condiţiile în care volumul 
producţiei rămâne constant: 
a) creşte costul total mediu  
b) costul fix rămâne constant  
c) creşte preţul de vânzare, dacă întreprinzătorul intenţionează creşterea ratei rentabilităţii 
              3x1p=3 puncte 

 - câte 2 puncte pentru explicarea fiecăruia dintre cele trei efecte precizate     3x2p=6 puncte 
     C. explicarea (pe baza relaţiei cost-profit) a motivului pentru care firma nu poate supravieţui un 

timp îndelungat dacă se situează la nivelul pragului minim de rentabilitate    5 puncte 
Total: 20 puncte 

 
 
IV.  a)  - câte 3 puncte pentru scrierea fiecăreia dintre formulele necesare calculării sporului 

venitului, sporului consumului şi a sporului investiţiilor       3x3p=9 puncte 
 -  câte 3 puncte pentru obţinerea fiecăruia dintre cele trei rezultate: sporul venitului = 

5000 mld. u.m., sporul consumului = 4000 mld. u.m. şi sporul investiţiilor = 1000 mld. u.m. 
                3x3p=9 puncte 
      b)  -  scrierea formulei necesare calculării multiplicatorului investiţiilor     3 puncte 
 -  obţinerea rezultatului: multiplicatorul investiţiilor = 5                  3 puncte 
      c)  -  scrierea formulei necesare calculării ratei consumului în T1     3 puncte 
 -  obţinerea rezultatului: rata consumului în T1 = 0,76                  3 puncte 

Total: 30 puncte 
 
Total test: 90 puncte. Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se stabileşte prin 
împărţirea la 10 a punctajului obţinut. 


